
Základní škola a Mateřská škola 

Doudleby nad Orlicí 

 
VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY 

 
1)Řád ŠD vychází z příslušného ustanovení zák. 561/2004 Sb. a vyhláška74/2005 Sb. o 
zájmovém vzdělávání. 
 
2)Vnitřní řád ŠD je platný pro všechny přihlášené žáky do ŠD. 
 
1. PROVOZNÍ DOBA ŠD ve dnech školního vyučování: 
Po – Pá od 6:15 do 7:35 hod. a od 11:35 do 15:45 hod. 
 
2. PODMÍNKY PRO PŘIJETÍ DÍTĚTEDO ŠD:  

 ŠD je určena pro žáky 1. – 5. třídy.  

 Při zařazování žáků do ŠD se upřednostňují žáci z 1., 2. a 3. třídy. U žáků 4. - 5. třídy 
rozhoduje naplněnost oddělení školní družiny a spádová oblast. Kapacita školní družiny je 
stanovena na 30 žáků v I. oddělení, 20 žáků ve II. oddělení a 19 žáků ve III. oddělení. O 
zařazení žáka do ŠD rozhoduje ředitel školy.  

 ŠD mohou navštěvovat žáci z 1. – 5. třídy s nepravidelnou docházkou – v době mezi 
vyučováním či zájmovými kroužky (pouze v případě nenaplněné kapacity ŠD). 
 
3. PŘIHLAŠOVÁNÍ DĚTÍ DO ŠD A ODCHODY ŽÁKA: 

 Rodiče přihlásí žáka řádně vyplněným zápisním lístkem, určí odchody. 

 Rodiče nebo zákonní zástupci jsou povinni hlásit změny kontaktních údajů a zdravotního 
stavu nebo jiného omezení dítěte bez zbytečného odkladu. 

 Mimořádný odchod žáka ze ŠD oznámí rodiče písemně (žádost musí obsahovat jméno a 
příjmení žáka, datum a čas odchodu, vyjádření o převzetí zodpovědnosti, podpis zákonného 
zástupce). 

 Žák nebude ze ŠD předčasně uvolněn bez písemné omluvy, pokud jej zákonní zástupci nebo 
osoby uvedené v zápisním lístku nevyzvednou osobně. 

 Pokud si žáka ze ŠD vyzvedává jiná osoba než zákonný zástupce, musí o tom být 
vychovatelka předem informována rodiči. 

 Rodič je povinen vyzvednout si žáka včas. 

 Při nevyzvednutí dítěte rodičem, zákonným zástupcem nebo jinou pověřenou osobou do 
konce provozní doby, vychovatelka kontaktuje rodiče nebo zákonného zástupce dítěte. 
V případě nezastižení, kontaktuje vychovatelka ředitele školy, OSPOD a Policii ČR. 

 Oddělení ŠD se naplňuje nejvýše do počtu 30, 20 a 19 žáků. Při činnostech mimo areál školy 
je stanoven počet žáků na jednoho pedagoga maximálně 25. 

 Odhlášení žáka z docházky do ŠD oznamuje rodič nebo zákonný zástupce písemnou 
formou vychovatelce ŠD. 

 
4. CHOVÁNÍ ŽÁKŮ V ŠD:  

 Žák se v ŠD řídí pokyny vychovatelky, školním řádem a vnitřním řádem školní družiny; bez 
vědomí vychovatelky neopouští prostory ŠD. 

 Na hodnocení a klasifikaci chování žáka ve ŠD se vztahují ustanovení vyhlášky o základní 
škole, tj. udělování napomenutí, důtky třídního učitele, důtky ředitele školy, klasifikace 
sníženou známkou z chování na vysvědčení. Pokud žák soustavně narušuje školní řád a 
činnost ŠD, může být rozhodnutím ředitele školy ze ŠD vyloučen. 

 Doba pobytu žáka ve školní družině se řídí údaji uvedenými v zápisním lístku. 

 Za hry, hračky a jiný inventář ŠD odpovídá žák, jemuž byly předměty svěřeny. Úmyslné 
poškození pomůcek je řešeno se zákonným zástupcem žáka. 



 
5. BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ ŽÁKŮ VŠD: 

 Žák je povinen řídit se pokyny vychovatelky. 

 Žák nesmí bez vědomí vychovatelky opouštět oddělení, zdržovat se na chodbě, v šatně, na 
WC, na schodišti, nesmí otevírat okna, lézt po zábradlí. 

 Žák dbá opatrnosti při chůzi po schodišti. 

 Za žáka, který měl být v ŠD a nedostavil se, vychovatelka nezodpovídá. 

 Vychovatelka zodpovídá za činnost max. 30 žáků. 

 Za přechody žáků ze ŠD do školy před vyučováním a po jeho ukončení zodpovídá 
vychovatelka. Pokud se žák při odpoledním vyučování nebo z jiných důvodů opozdí, 
zodpovídá za něj vyučující, který zajistí přechod do ŠD. Na výuku nepovinných  
předmětů a zájmových útvarů přecházejí žáci v doprovodu pedagoga a řídí se jeho pokyny. 

 Zaměstnání žáků probíhá od 6:15 do 7:30 hod. V 7:35 hod. odchází žáci za doprovodu 

vychovatelky do školy. Po skončení vyučování (tj. v 11:35 hod.) jdou žáci na oběd do ŠJ (v 

budově ZŠ). Po obědě následuje odpočinková činnost v ŠD (četba, relaxace, volné hry) nebo 

pobyt venku na školním dvoře. V době od 13:00 do 14:00 hod. za příznivého počasí je pobyt 

venku spojený s různými zájmovými činnostmi. Případný odchod před 14:00 hodinou je 

nutné předem nahlásit. Od 14:00 do 15:45 hod. – volné hry dětí, uplatnění individuálního 

přístupu. Doporučuje se, aby žák měl v ŠD přezůvky s plnou patou a světlou podrážkou, 

náhradní oblečení (pro pobyt venku). 

 Při výběru činností vychovatelka přihlíží k počasí a zájmu dětí. 

 Při hrách, zaměstnáních, pohybu po budově ŠD a vycházkách chrání každý žák své 

zdraví i zdraví svých spolužáků. 

 Žák je povinen chránit majetek ŠD. 

 Za hračky přinesené z domu ŠD nezodpovídá. Do ŠD je zakázáno nosit cenné 

předměty a vyšší obnosy peněz. Vychovatelka za jejich ztrátu či odcizení neručí. 

 Žák nesmí do ŠD nosit předměty, které by mohly ohrozit zdraví a bezpečnost svoji 

nebo ostatních žáků. 

 Na začátku školního roku jsou všichni žáci poučeni o bezpečnosti při činnosti školní 

družiny, pohybu po budově (zvláště pohyb po schodišti), pohybu na školním dvoře, 

při společných vycházkách či akcích (poučení žáků probíhá též před každými 

prázdninami a mimořádnými akcemi). V případě úrazu jsou žáci opětovně upozorněni 

na bezpečnost a ochranu zdraví. Nemoc nebo úraz hlásí žák okamžitě vychovatelce, 

která zabezpečí první pomoc a informuje telefonicky rodiče žáka. Lékárnička pro 

první pomoc je umístěna v místnosti školní družiny, ve sborovně I. stupně ZŠ. 

 

V Doudlebách nad Orlicí dne 15. 3. 2023 

 

 

František Klapal, ředitel školy 

Školská rada schválila dne 29. 3. 2023 


